

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

PÉCSÉTTLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfőn és keddén a vasárnapot kivéve.
Hírkiadás: 11 óráig.
Budapesti cím: 1015. József-utca.
Helyi kiadás: 1912. május 14.
Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Igazgató: **Id. J. M.** | Laptulajdonos: **A Nyomda-Részvénytársaság**

Révész praelátus ünneplése.

Kecskemét város egész társadalmi ünnepléte tegnapi Révész István püspöki plébános abból az alkalomból, hogy pápai praelátussá nevezett ki. Nem óhajtott megismételni ma, amit legutóbbi számunkban a város legavatottabb tolla Révész Istvánról elmondott, csak annyit kívánunk megjegyezni, hogy Révész István, az üdvözöl beszédekre mondott válaszaiban, valamint abban a magasán származó, ékesszóló pohárköszöntőjében, mellyel hallgatóságát elragadta, ugyanannak jelmezete magat, amilyenek a mi kiváló vezérkékironk bemutatva.

Csak a vak nem látja, hogy két ellentetes világnézet véres háborusodásának közepette el ma Magyarországra Révész István idejévettele első perctől fogva vezető szerepet foglalt le magának az egyik felel. Egész természetesen találjuk, hogy a vezető szerepében a maga álláspontjának körül sáncolására és megvédelmezésére minden fegyvert felhasznál. Egyszerű, mint ahogy ellenfeleit mindent elkövetnek a maguk nevének propagálására. A hadviselő feleknek ez egyforma joga. És mindaddig, amíg Révész István a maga felfogásának bástyáiba belefoglalja az összes hitvallósan érző embereket — felekezeti megkülönböztetések nélkül, úgy, amint ő maga kifejezte — nagyon természetes, hogy ünneplői sorában talál mindenkit, aki ha nem is azonos, de rokon-gondolkozású és érzelű ő vele.

Ez az oka, hogy a tegnapi ünneplés társadalmi rang és felekezeti különbség nélkül együtt láttunk mindenkit, aki Kecskeméten a társadalmi békét képviseli s ezért van, hogy az egész nagy ünneplés a béke és szeretet, a felekezeti túrélem és elfogulat lauság jegyében folyt le. Az üdvözöl szónokokon kívül ezt az alaphangot főleg az ünneplé praelátus igazán nagy szabású és fényes szónoki képességekre való, ragyogó beszéde ütötte meg, melyet e szavakkal fejezett be:

Sphare azok szerint itéljenek meg, amit ket roham beszélnek vagy írnak, mindig csak a szeretet, amitket cselekedtem.

Révész plébános, mikor iderukkolt, teljesen ismeretlen volt a helyi viszonyokkal. Sok cselekedete akkor mindjárt sok ellenzést váltott ki éppen a bekezeredő lelkekben. Nagyon sokan voltak, akik éppen a felekezeti békét feltették működéséről. Talán nagyon is ellanyagoltaknak találta elővetelőre az állapotokat, talán túlságos vehemenciával fogott bele a restaurálás munkájába.

Azóta sokat rendbe hozott, azóta a viszonyokkal is jobban felismerkedett.

Nagy elműző, erős belátású ember, aki azóta bizonyára felismerte, hogy a maga igazait is úgy védi meg legjobban, ha zászlaja alá sorakoztatja az összes hitfelekezeteket minden megkülönböztetés nélkül.

Származó ág. ev. esperes fejezte ki legszabatósabban a tömörítés e gondolatát azokkal a szavaival, hogy olyan legyen további működése, hogy:

Ha lankadni éri kezében a zászló nevelti, a többi felekezetek odanyuthassák karjaikat a támogatásra.

Ha a tegnapi nap során több ízben kifejtett ezen elvek nyomán fogja folytatni további működését, Révész István praelátus bizonyos lehet benne, hogy a tegnapi megszerzett egyetemes nagy szimpátiákat csak növelni és erősíteni fogja.

Részletes tudósításunka következő:

Az ünnepi mise.

Az ünnepi szent mise alkalomból szintül megélt a katolikus anyaszentem a hívekké. A misét Révész István praelátus vezette az egész h. lyi segédlelkészek vezetésével. Az ünnepi beszédet Nagy Takács Mihály keszéri esperes plébános, pápai kamarás mondta. Csomák Sándor szép éneke egészítette ki a szentmisét.

A küldöttségek.

A mise után a különböző tisztelő küldöttségek járultak Révész István elé, hogy üdvözöljék őt. A következő küldöttségek fejezték ki jókívánataikat: 1. Városi tanács. A küldöttség: Kádai Elek polgármester vezette. 2. Ág. ev. egyházkerület. Sárkány Béla vezetésével. 3. Cs. és kir. 8. k. huszárezred tisztikara. Fülec Béla alezred. vezetésével. 4. Cs. és kir. 88. k. szülőegylet tisztikara. Kiss Antal alezred. vezetésével. 5. Jogakadémia tanári kara. Jós Gyula igazgató vezetésével. 6. Póréaiiskola tanári kara. Szántó Kálmán igazgató vezetésével. 7. Zeneiskola tanári kara. Bordonax Géza igazgató vezetésével. 8. Kir. Tanfelügyelőség. Künszter Károly tanfelügyelő vezetésével. 9. Felöl kereskedelmi iskola tanári kara. H. Janczy Iván igazgató vezetésével. 10. Polgári leányiskola tanárisáta. Páshy Károly igazgató vezetésével. 11. Országos tanítói arházb. Farago Béla igazgató vezetésével. 12. Községi elemi iskola tanárisáta. Kerekes József igazgató vezetésével. 13. Sikeletema intézet tanári kara. Németh László igazgató vezetésével. 14. Iprós és kereskedő tanácsok. H. Szianky Lajos igazgató vezetésével. 15. Áll. kisiskola. Dekány Károly vezetésével. 16. Máv. Állomáskövetség. Kasztner Ede főnök vezetésével. 17. Postafőnökség. Zsigmond Kálmán főnök vezetésével. 18. Jótékony Nőegylet. Dr. Nyiri Zoltán tükár vezetésével. 19. Rongyegylet. Páshy Károly vezetésével. 20. Egyháztanács. Bagl. László h. polgármester vezetésével. 21. Kath. egylet. Rapcsányi Kálmán vezetésével. 22. Kath. leányegylet. Petter Géza vezetésével. 23. Ker. munkásegylet. Dömötör László ügyvéd vezetésével.

A bankett

Az esti banketten egybeegült mint egy háromszáz főnyi közönség sorában képviselve volt Kecskeméti jáformán minden egyesület, intézmény és felekezet.

A megjelentek kedves meglepetésben részesültek: minden teríték előtt egy egy rózsaszín szegű ékeskedt.

Az asztalfőn az ünneplé foglalt helyet, tőle jobbra Kada polgármester, Kiss János dr. törvényszéki elnök, Dömötör Sándor közigazg., Sárkány Béla ev. esperes, Sándor István városi főjegyző, Páshy Károly és dr. Jós Gyula igazgatók, Bagl. Takács Mihály keszéri esperes, Buri h. polgármester, Horváth Mihály dr. orsz. képviselő, Szegedi tanácsnok, Papp György főkapitány, Csahy Géza dr. főorvos, Sipos Benedek forradalmi hábfőnök és Rapcsányi Kálmán főszemvédő, szemben Beretvási Pál ev. főigazgató, dr. Künszter tanfelügyelő, dr. Szántó realkolai h. igazgató, Zsigmond postafőnök, Kovács Sándor egyháztanácsos foglaltak helyet.

A kiválóan sikerült menü a következő volt:

- Angol bélszín kísértéssel
- Tejes bárány és borjústól salátával
- Almás és túros rétes
- Vegyes sajtok
- Kecskeméti rizingbor (07 l. személyenkint)

A második fogás után szölessa emelkedett az ünneplé és feszült figyelem között ezeket mondta:

Magyar embernek ősi szép szokása, hogy akkor, amikor ünneplé, az első poharat a legelő magyar emberre (e szóra felelemelkedt helyéről mindenki) a koronás királyra üríti. Nekem az ősi szokásom kívül egy más címe is van, amint azt méltóztatnak is tudni kitüntetésem okmányából, hogy én kitüntetésem három tisztezőnek köszönhető. Kegyelmesen kitüntetés: Összente a római pápa, ehhez hozzájárult apostoli királyunk és a megfeszítőló kitüntetésre föltüntetett ez én kegyelmes főpásztorom, a pápák ur. Oméltóság. Nem volnék egyháznaknak hív fia, ha azt nem kitüntánék, hogy Összenteget, Öfelsőget a magyar királyt és a kegyelmes Főpásztor urat az Uristen sokáig öltessen!

A zajos eljénés és taps alig csillapodott le, amikor Bagl. László h. polgármester, egyházi főnökök emelkedett szölessára és fölköszöntötte az ünnepléet az egyháztanács és egyházkerület nevében. Kitért beszédeben az egyház múltjára, ismertetie a lelkesválasztási jog keletkezését és odakonkludált, hogy ez mely fényesen bevált, ennek bizonyosága magának Révésznek megválasztása.

Utána dr. Horváth Mihály orsz. képviselő mondotta a következő szép beszédet:

E város polgársága kitüntetés, megfeszítőló állásra válszított meg engem. Ez állás némi jörcemét ad nekem arra, hogy felszólaljak a polgárság nevében. Kecskemét városa, ha nézzük a történelem lapjait, nem mindig volt szerencsés körülmények között, sok csapás érte, úgy, hogy isteni esodának mondhatjuk, hogy el nem pusztult. De nem pusztult el, sőt folyton fejlődött. Az isteni gondviselés adott kiváló vezetőfőrfakat, kik a város csapásán a város lakosságába új életet öntöttek. A város abban a szerencsés helyzetben volt, hogy mindig meg tudta válszítani úgy egyházi, mint világi előjáróit. Akik idegenből jöttek, a várost meg tudták szeretni és tudták annak boldogulására munkálkodni. Pedig köztapasztalat, hogy ha valaki Kecskemétre jön, nehezen melezik meg itt. A hiba bennünk van, népünk nehezen barátkozik, előité-

letekkel van az idegenek iránt, de észrevézi, aki szeretettel, jóakarattal közelébe ki így volt Révész ömlesztőségével is Kecskemét polgársága. Belátta, hogy nem csak egyháznak kiváló gondviselője, hanem a város előhaladásának is buzgó apostola. Így a kecskeméti polgár lett ő abban is, amelyre mindnyájan büszkének vagyunk, hogy Kecskemét polgársága között évszázados hagyományként igaz szeretik honot, nem keressük, hogy ki melyik templomba jár, milyen a politikai meggyőződés, csak legyen tisztességes, valóságos, hazafias és beszéltes magyar ember, hogy ez így van, annak legszebb bizonyítéka, hogy itt a város minden felekezete és politikai árnálatai képviselve vannak. Miltán elítélhetem tehát az ünnepeket, kivághatok sikert és dícsőséget Meltésodának további működéséhez.

Lírihatatlan tisztelet kellett a felvilágosodott, észiate szavak, melyek után a városi tanács nevében Sándor István fejeződjő üdvözölte Révész praeslatust:

Kecskemét eddigi haladását — mondotta — polgári szorgalma mellett annak az összetartásnak, annak a kifejtett municipális érdeknél köszönheti, melyet minden egyes polgára, minden egyes intézménye a város fejlesztésében kifejeződjő egyetemes érdekek iránt tanusít. Ezt az összetartást az a tudat táplálja, hogy ugy az egyes polgár, mint az intézménynek külön érdekei tökéletesen csak akkor érvényesülhetnek, ha a város és egyetemes küldet, melyet a „város” fogalma alatt értünk, vizárgák és így képes megteremteni az egyezést és az intézmények boldogulásának feltételeit.

Az összetartás ezen érteze nyilvánult meg abban, hogy a róm. kath. egyház most is eme szép ünnepepre egyénként, vallásra való tekintet nélkül meghívott bennünket és meghívta testületileg a városi tanácsot is, mint az összes lakosságot magában foglaló városi törvényhatóság képviselőit. Ez mi a szives meghívást örömmel fogadjuk.

Örömmel azért, mert meghívás és megjelenésünk is kifejezése az összetartás ezen értezeinek; mert az férési és a lakosság legnagyobb részét magában foglaló róm. kath. egyház örömeiben mind nyájan osztoznak, akik tudjuk, hogy az intézmények ereje jórészt az életük álló férfiak szellemi és lellemi kiválóságától függ és tudjuk, hogy a róm. kath. egyház méltóságos Révész István pápai praeslatus ban ilyen mindenképp kimagasló lelki vezérel rendelkezik.

De örömmel veszünk részt ebben az ünneplésben azért is, mert meggyőződünk méltóságos Révész István ur néhány évi működéséből arról, hogy ő nemcsak hitvártó lelkiszerető, egyházának méltó büszkesége, de kiváló ember is, aki emlékeztet felalószál, mely tudásával és nemese szívvel e város fejlődésének, összes polgári boldogulásának ügyét is szíven viseli és nemcsak a mögötte sorakozó hívek számaival, de egyéni sulyával is rövid idő alatt e város egyik legelső és legtiszteltelebb polgára lett.

Amidőn tehát Ömlesztőségát a városi tanács nevében magas kitüntetésé alkalomával e helyen is üdvözölni szerencsém van: szívből kívánom, hogy a szeretet vallásának magasztos szellemében egyháza boldogságát továbbra is sokáig sikeresen és eredményesen dolgozhasson; ehez a munkához a Mindenható mindvégig tartsa meg kiváló szellemi képességét, testi erejét és munkájt kísérje mindig fölöttes hatóságainak elismerésével mindig szerete, de egyáltalán a város egész lakosságának osztatlan tiszteleté és becsülésé alá.

Az Isten Ömlesztőségát sokáig éltesse! Ezután Repeányi Kálmán köszöntötte fel az ünnepelet a Kátholikus Egytel nevében szép, észiate szavakkal.

Ezután Révész István emelkedett szólásra:

Milyen tisztelt Uraim!

Az érdem és a kitüntetés nem fődik egymást.

Már nagynevű bitorosunk, Pazmány Péter is így panaszkodik saját koráról: „Sokszor, aki sokat lop, aranyláncot vis-

sel, aki keveset, kender kötélben függ.” A félrevezetett hatalmaktól a pénz, a protekció, vagy az emberi huság szereszet hála is kitüntetés, de az így szerzett kitüntetés — fődje bár egész méltoságot — egy percen sem képes lefedni azt egy érdemtelen élet miatt nyugtalankodó lelkiismeretünket.

Hogy a kitüntetés valóban értékes legyen, annak két tulajdonsággal kell bírnia. Ezeket a tulajdonságokat két nagy ember válaszából ismertem meg.

Mikor boldog emlékü Schusztar Konstantin püspökömnek, még mint egész fiatal pap gratuláltam a Lipót rend elnye réséhez, a nagyemlékü püspök röviden azt válaszolta: „Jó papom, ha öreg lesz, magának is lesz.” E lészólag turcsa válaszából azonban kihatottam a szerényéssé által eltakart értelem és éreztém, hogy püspököm tulajdonképen azt akarta mondani: Jó papom, ha maga egy hosszú munkás-élet által kiérdemli majd a kitüntetés, úgy magának is lehet.

Az igazi kitüntetés második tulajdonságát istenben boldogult Károlyi Sándor grófnak válaszából ismertem meg. Ez a valóban gondolkodó, de annál humárusabban érő és a magyar nép anyagi s lebe érkelesi boldogulására is elősáson ható nagy férfi, mikor előtte a v. b. ta. rössesség elnyerése alkalmából kifejezett jókívánságomat, azt válaszolta: „Barátom, az ön meleg kézsorítással rém néve szintén kitüntetés.” Más szóval: Csak ak kor értékes a kitüntetés, ha annak fényé he melegséget adnak működésünknek szemléltő különösen saját munkatársaink egy egy meleg kézsorítással, az elisme résnek és szeretetnek gyöngéd megnyilvánulásával. Ha azt kérdezem ezen ünnepe lyes percekben magamtól, hogy megvan-e az én kitüntetésemben ama szükséges tulajdonságok, sajnos az első válatok kolag be kell ismernem, hogy Kecskemétet illetőleg még nem dekedhetem hosszú munkássággal és maradóan alkotóskál, mert elaktívte mindennapi hivatalos munkáságotól, az itt eltöltött öt évet inkább csak a helyes elhelyezkedésre a s terep tanulmányozásra fordítottam. De ha is ilyen segít és munkatársaim támogatnak, maradóan alkotóskál hajtom meghálálni a róm. kath. egyházatársasukat az a kegyet, hogy emezem ily magas állásra megválasztani kegyes volt.

Arra a kérdésre, hogy az én kiün tetésben fényéhez hozzájárul e Kecskemét rokonzóvénák és szeretetének melege, arra azt hiszem nyugodtan, büszkén és boldogan felelelhetem az ient. És én azt hiszem, ezt első sorban annak köszönhe tem, hogy míg törbelten hősséggel ragaszkodikam egyházmunkáim elveivel, addig sohasem feledkeztem meg arról, hogy mi egy közös Ártányak vagyunk gyermekei és így mind rtyájan testvérek vagyunk.

Pedig bigyék el Uraim, a lefolyt öt év alatt voltak nehéz, aggodalmas, sőt szomorú napjaim, amikor bizonyos ellenséges irányzatok szerettek volna belékényseríteni, vagy beugrattani a fanatikus túrelmetenség zondolatába.

De ez ellen tiltakozott az én humánusan érző lelkülem, mely azt mondja, hogy amit nem kívánsz önmagadnak, te sem tedd azt embertársadnak.

Tiltakozott a túrelmetenség ellen Krisztus szeretetem, mely azt mondja: Szeresd felebarátodat, mint tenmagad, mely szeresd azt is, aki hiddit, hogy felebarátunkul kitért néked minden ember.

Abban a fényes harcban, amely az egy akol és egy pástor isteni igetérenek megvalósításáért folyik — bizonyára az az egyház fog győzedelmeskedni, amely leg jobban tud szeretni.

Tiltakozott a túrelmetenség ellen az én józan eszem. Én megengedtem, hogy állásommal járó nagy hatalommal tudtam volna tüzet gyújtani, azt is tudom, hogy fanatikus túrelmetiséggel tudtam volna egyházunknak némi sikereket kivívni, de azt is tudom, hogy az ilyen áldatlan viszályok által fölkellett ellenszenv esleptere volna működésümmek nemcsak jogtalanul, de jogszan szerzett gyümölcsöt is.

De tiltakozott a túrelmetenség ellen az én hazafiságom is. Ha valaha úgy ebben

a szomorú korszakban kell ésszetartatnia minden becsületés magyar embert. Igen, éppen a mi napjainkban, a mikor mielőtt csak a pokol minden háját fölzárdították volna. Magyarország ellen, a mikor Magyarország minden határán ott látjuk a nemzetiségiek vértelen fennedelmét, amit kor nemcsak az európi ellenséges sájtó üldöz bennünket, hanem még a félrevezetett amerikai sajtóban is egyetlen egy napon 37 újságban húzták meg Magyarországot fölött a lélekharangot.

A magyar nemzet története azt bizonyítja, hogy pusztította bár e népet nem egyszer beúzó viszály, de ha komor fölők törnyosultak a haza egén, ésszetartott az egész nemzet. E nehéz napokban is a politikai irányzatoknak, sőt a hitvallások különbözőségétől is át kell haladnia a haza fenlengesé parancsának: „Házdékon rendületlenül legy hiva éh magyar.”

De hogy én eddig valóban a túrelem és szeretet jegyében működtem, arra tanúság az a fölségs jelenet, hol Kecskemétnek színe-jára — valias és rangkü lönség nélkül, szeretetleves körül és szíve melgelével teszi értékesé az én kitüntetésem.

Fozadják hálás szívem köszönetét e város nagynevű plárgemterének és érdeme tanácsa, az egyházak böles vezetői a róm. kath. egyháznak és kath. kör, valamint az itt megjelent testületek képviselei. Szívem egész melgelével azt kívánom, hogy Önököt a jó Isten hosszú boldog élettel át tartsa, éltesse!

Révész praeslatust naghatóságú lelkes beszéde után a zenekar a Himnuszát játsszotta, mint állva énekelte végig az egész társaság.

Ezután Sárkány Béla ev. fésperes mondott gyönyörű beszédet, a többi felekezeti részéről köszönté fel az ünnepelet, mint bízó vallásos, de túrelmes felepat. Végül Szabó József gazdálkodó ártódtötte egyszerű keresetlen, de szívből jövő szavakkal Révész praeslatust és Kadu polgárgemteret.

A társaság a késő éjjeli órákig együtt maradt.

Dalestély.

A Royal szálló fényesen kivilágított nagyterem a Kecskeméti Dalárdá dalilott nagy hangos szombat este. Ekkor tartotta ugyanis a Kecskeméti Dalárdá ezidő első dalestélyt a pártoló, alapító és tiszteltelebb tagjai tiszteletére.

Tradícióhoz híven, kiváló jó sikerült a dalestély. Kremán Sámuel karnagy fíradhatatlan ambíciója és művészi törekvései fényes sikert arattak és a legzsináltóbb elismerést szokból a frenetikus tapasztaló vehette észre, melyek minden egyes előadott szám után neki és kiváló gardájának szóltak.

Igen szép, előlék közönség gyűlt egybe e alkalomra és nem hiába, mert igazi gyönyörűségben volt része.

A másor egyik igen kedves pontját Szelnér Rózsikának, ennek a fiatal szép lánykának szavalata képzte. Oly közvetlenül, pompásan adta elő Farkas Imre „Két szív” című költeményét, hogy a top sok alig akartak megsűnni, meg kellett toldania egy ráadásal.

Szép volt ifj. Zeigmond Kálmán tárogató szólója, melyet Zsákai Laci cigányprimás kísért finoman, diszkreóval.

Maga a dalárda a műsor minden egyes számát kiváló előadásban jutattta érvényre. A derék dalosok aztután táncra kerekedtek és a késő reggeli órákig tartó igen kellemes mulatság emlékeivel tértek nyugovóra.

(bl.)

NAPI HIREK

Beszékesítőség az kirándívalat telefon száma 1-21

Naptár: 1912 év, Május hó 14. Kedd. Róm. kath.: Bonifác, Protestáns: Bonifác, Görögors.: 1912 év Május hó 11. Jeremiás, Izraelita: 5672. év Jár 27. — Napkelet 4 óra 20 perc, Napnyugta 7 óra 27 perc, Natchovata 15 óra 2 perc. — Jóra szék 3 óra 11 perc, Jégy, Hódsyngyá 4 óra 40 perc, Jéltan. — Új hó 16-an, 11 óra 13 perckor, Jételes.

Jéltársaság: A központi meteorológiai intézet Kecskeméti kirekeszté jelentése szerint a következő idő várható: Vátszócsok, söt helyen csapadék.

Sportünnepegy.

Lázus sietéssel készíti elő a Kecskeméti Athléti Club június 15-én, a színházban tartandó nagyszabású sportünnepegyét. A különös gondtól összeváz tozott műsorszámok mellett engedik, hogy a keceméti sportközségek az alkalommal eddig még nem látott, minden várakozáson felülálló sportteljesítményeket lehessen látni.

Az estélynek főnyújtója a **Szegedi Torna Egylet női csapatának testgyakorlatai** lesznek, ami nálunk egyenesen szenzáció számba megy. — A **Budapesti Torna Club reprezentatív tornacsapataiban** pedig az ország első tornászai fognak bemutatkozni s programjukban a magyar tornászoknak a stockholmi olimpián bemutatandó gyakorlati szemlépérfázatú tornászati ügyességet mutatva — lesznek hivatalosak a sport nemese ügyét városukban is fellendíteni.

Varga, Radvány, Europa birkózó bajnokai s az olimpiai világbajnokokélt, továbbá Stemmer és Baranyi jelölt birkózású elősrágú sportatrakké számba mennek.

A jezyek árában a következő változások lesznek: első emeleti párhöz 10 korona, földszinti uclóhöz 10 eifő sora 2, a többi 1 koronán 60 fillér. A többi helyek árai nem változnak. A berlek helyei pntekig S.é. N.á. dor és Komor Gyula könyvkereskedőkönél valójelentkezés esetén fenntartanak, uzanyasok e helyeken péntektől kezdve a jezyek előreláthatók.

— Héjjas Mihály kintettese. Héjjas Mihály, a Pincészevetkez érdemekben gazdag igazgatója, a keceméti füzser és vezekereskedők egységelele dsztigálású választotta. Az erről szóló okirato: 20 tagu költősség tegeap adia át a kintünettelnek.

— **Házasság.** Kis és Béla ev. ref. főgimnáziumi tanár és Laukó Vilma Koleszvári nővér házasságot kötöttek.

— **Polgármesteri értekezete.** A törvényhatóság joggal felruházott városok polgármesterei május 16-án Budapesten értekezlet tartának. Erre ma meghívást kapott Kecskemét város polgármestere is.

— **Szigorlat.** Páty István ügyvéd jelölt e hó 10-én, vértelen egyházu sikerrel tette le harmadik jogtudományi szigorlatát a budapesti tudományegyetemen.

— **A közegészségügyi bizottság ülése.** A közegészségügyi bizottság holnap, kedden délelőtt fél 11 órakor ülést tart. Tárgy: az építendő közkórház részletes terveinek és költségvetésének bemutatása.

— **Pályázat.** Barcsik László városi rapidiás ma beadta pályázatát az esteleg maüresdedő adótelekkönyvi segédnyí-vántartói aláírás.

— **Tanproba.** Róka P. Pál fővárosi tanéitanárkn szombaton volt a második tá-örpóbjára. A kis táncosok és táncosnők a nagy számu intelligens közönség előtt nem kis ügyességgel tettek tanbuzonyosk. Róka bácsit egy szép 24 levelű babérkoszorúval lepték meg, melynek minden levelére egy egy tanítvány neve van bevéve. A társaság jó hangulatban mulatott az éjféli órákig.

— **Pályázatok alapítványi helyekre.** A honvédelmi miniszter ma beküldött a városnak a honvéhadiprodiskolákban megüresedett helyekre a pályázati hirdeményeket.

— **Gyanus haláleset.** Puhai Seres István VII. tized, R-tek utcai lakos István nevű fiacanjával játszókat szombaton délelőtt. Játéssz közben a kis fiú felsikoltott és a következő pillanában földülkiesi r. zamok között meghalt. Szabó Gyző dr. megvizsgálta a kis halottat, de a hivál okát nem tudta megállapítani, ezért a hulla redőzrosi felolncalást elrendelték.

DR SZIGETHY LEHEL ügyvéd értesíti a t. jogkereső közönséget, — hogy **ügyvédi irodáját Kecskeméten,** Szechenyi tér 1. sz. alatt, (kath. új berpalota, földszint) plebánia átellenében megnyitotta.

— A munkásbiztosító közgyűlése. Tegnap délelőtt 10 órakor az Iparos Otthon nagyteremében tartotta a kerületi munkásbiztosító pénztár az évi közgyűlést az egész környék ipari és kereskedelmi érdekeltségűek osztálati érdeklődése mellett.

A közgyűlést S pos Miklós elnök nyitotta meg lelkes szavakkal és rövid beszédében vázolta a munkásbiztosítás feladatát. Az igazgatóság jelentését dr. Lówy Odón igazgató terjesztette be, aki felszólalva azokat az akadályokat emlegette, amelyek az intézménynek meg kellett küzdeni, hogy a nagy speciális feladatát teljesíthesse. Megállapította, hogy sikerült az igazgatóságnak azon törekvése, hogy a munkásbiztosító pénztárt a környék városadalmi és gazdasági szervei közé beállíthassa és a mai viszonyok között nélkülözhetelenné tegye. Hogy a tödévés elarapozása ellen mindenki kellőképen védekezhesek, a pénztár népszerű modorban megír felvilágosító lapirattal fogja megmagyarázni a környék lakosságának a tödévés elleni védekezés módját. Az igazgató bejelentette, hogy a munkásbiztosító pénztár a Rákóczi-úton pénztári székházat épít és ott modern orvosi rendelőt állít fel. Az igazgatóság jelentéséhez Szappanos Mihály és Szabo Imre szóltak fel, akik köszönetet mondtak az igazgatóságnak a kimerítő jelentésért. A közgyűlést Sipos Miklós elnök zárta be.

— **Az Uránia színház előadásai.** Az Uránia színházban napról napra érdekesebb műsor kerül színre, ami bizonygassa a színház azon törekvésének, hogy a közönség minden igényét kielégítse az élvezetes estékekkel. Kedden és szerdán, 14 és 15 óra imélt kintűnő és változatos a műsor. Színre kerül egy nagy szerű szüer, „Az igaz szerelem” című törzsdalmi dráma, azonkívül „Juhnyaj az Alpokon” és „Mark-n sziget”, természeti és látványos tolvételek, mind tiszta, élénk felvétel. A „Félelem” című dráma méltó párj az előbbinek, a „Párhajletré halálra”, „Toullinoi mint diák” és a „Gróf és unokája” című képek pedig rendkívül kegyes talat bohózatok. Előadások 8 és 9 óraok kezdődnek.

— **Botránys részeg.** Kecskés Lajos VII. kerület 212 szám alatti lakos részegében nagy botránys es-csútt a piacra. A járókelő közönséget mindenféle gondbassággal sértegette — Gál László belőléző lakos példátlan öntudatlan részegében a postapüelet előit fetreggatt a földön. Mindkettőt bevitték.

— **Éjféli csendélet.** Kis László közép utca 14. sz. alatti lakos fuvaros szombaton délután fuvarozás közben hozzáállt az útvashoz. Este a fuvarozást befogtate, de az ivást nem Kéllavas kocsiján a IX. tized koromát sarta jorra. Ha valamilyelköz kiessék-elétek, mindig vitt onnan magával egy két vizsgálatot pússat a kocsijára. Éjfelre a koci szofalásig megteit. Így kicikázott végig az utcákon egy-örf bombólélek. Közben a lovakat vérsere verték. A kihágási eljárás megindították a vig kompnia ellen.

Nagybluz és pongyolahét

Miután alkalm volt a m. t. vedőközségek meggyőződési az elmutt csipkés háltsalmával, hogy a hirdetett **olcsó aranik** nem csupán hangzatos reklám, hanem megfelelnek a valósnak. Ugyancsak a mult hét mintájára **bluz és pongyolahét** fogok rendezni, — mely héten az összes **csipke, selyem, batist, delén, vászon és mosó bluzok és pongyolák kerülnek előadásra eredeti gyári árban.** Keresni a kirakattamban kiállított árukon levő **felütőn olcsó** árakról meggyőződni — **Ujabb csipkegallérok érkeztek 1-1.50 koronára, csipke szövetek 30-40-50 fillérenként.**

Tisztelettel:

Vajda Mihály.

Saját érdekében győződj meg mindenki, aki szép és jó árut akar vásárolni, melyen lesszállított árakban.

- 1 méter kintűnő **60** méter, ami eddig 56 fillér volt, most **38 fill.**
- 1 méter prima minőségű delén bordurral vagy bordúr nélkül, színtiszta tűrés és tegedőhöz és minden lehetőségi új stínek és minták, szímetró első gyarmján, ami eddig 64 fillér volt, most **45 fill.**
- 1 méter festő felülök igazbáz kiválóan és minden új színe és mintákban, ami eddig 70 fillér volt, most **50 fill.**
- 1 méter hímzett batist, ami eddig 1 korona volt, most **60 fill.**
- 1 méter szép hímzés, ami eddig 1 korona 70 fillér volt, most **75 fill.**

Az Első Lioni Selyemgyárnak kizárólagos raktára, az elismert legártosabb selyem, ami sem nem török, sem nem szakad, mégis olcsó árakban.

- 1 méter színtiszta puha média chine selyem, ami eddig 3 korona volt, most **2.10**
- 1 méter kintűnő fekete tait selyem, ami eddig 2 korona 50 fillér volt, most **1.60**
- 1 méter kintűnő és mar smert lioni tait színe és fény minden lehetőségi új színben, ami eddig 2 korona 60 fillér volt, most **2.14**
- 1 méter fekete duplaszálcs tait, — ami eddig 3 korona 50 fillér volt, most **2.80**
- 1 méter lioni duobu puha selyem, minden új színben, ruhákra, bluzokra, pongyolákra, ami eddig 3 korona volt, most **2.14**
- 1 darab vászon abrozó 2 szemlére, ami eddig 3 korona volt, most **1.94**
- 1 garstur damaszt abrozó 6 szemlére, minden színben, ami eddig 6 korona volt, most **3.35**
- 1 darab 3 karméges hímzett női tag, ami eddig 5 korona volt, most **2.80**
- 1 darab női kabát gyönyörű hímzéssel, ami eddig 5 korona volt, most **2.80**

Férfi és női fehérmékek, gallér manz-tatak minden elfogadható áron lesznek kúriusitva **ami a készlet tart.**

Vitéz Gusztáv

posztó, vászon selyem és divatrua nagykereskedéseben, **Kettmplom köz.**

Gondatlanságból baleset.

Kökény Pál VIII. kerület, Kossuth-körút 12 szám alatti lakos Kocsák József Mezei utcán májlyében dolgozott, munkája közben leestett egy furót és miközben egyik kezével felakart a emelni, másik kezével egy szoritóba foglalt ollóra támaszkodott. Gondatlanságot alaposan megfizette, amennyiben uja az elő kései közé jutott s mivel teljes súlyával nehezedett az ollóra, mutatúlajjan súlyos természetű zúródást szenvedett. — Első segélyben dr. Pátzy Zoltán részesítette.

Ugyancsak szerer cselemlél járt gondatlansága miatt Bába Mihály V. kerület, Kerekes utca 14 szám alatti lakos, Sallai Gergely kovácsmester insa. Egy hosszú vassint skart a fűregpéll álltyukasztani. Vigán hajította a gépét és közben a regu látort a vasra akarta illeszteni. Nem figyelt munkájára és ennek következtében a furo a vassin helyett újjat furta keresztül. — Hirsch Ernő dr., ki első segélyben részesítette, zúrott sziklított s betét állapított meg a gondatlan ins kezén.

Nyiltér.

(E rovatban közöltöttek nem vállal felelősséget a Szerző.)

Tisztelettel értesítem a helybeli és vidéki szőlő-birtokosokat, hogy III. tized, Jókai utcán 6 szám alatti levő gyár helyiségekben (bejárta a régi Sztájer föld, a reáliskola mellett), úgy **Kochlin** form, mint ennek permetőzere kiválóan alkalmas **permetőz csap,** mely minden permetőz fűzfáreket, bálnyit, mennyiségben kephatós, illethe rendelhető. Minden egyes Kochlin csomag pontos használati útási tással van ellátva. A Kochlin kilogramkenti ára 4 korona és a permetőz csap darabonként 7 korona.

Kecskemét, 1912. május 10
Tórei Tóth József.

Artézi borviz!

Félegyházáról hozott tiszta artézi vízből gyártott, számszával telített **borviz** kapható fél literenként **8 fillértől** hához szállítva, **KOVÁCS-féle artézi szőlővízgyárban**. VII. ker., Kossuth város, Zöldfa utca 2- szám alatt. Telefonszám: 1924 5290

Eladó telek

Csongrádi és Temető-utca sarkán, **14 méter fronttal** a Csongrádi-nagytérre hossza végig, a jelenlegi udvar hosszán szép erős, lakásnak átalakítható épületek vannak rajta; értekezhetni **Obál Ferenc** nével. Budapest, Fővámter 2. sz. 5296

Veszek

mindenféle ócska vasat, eszontot, rongyot, továbbá réz és horgany hulladékokat. Ócska vasat Buzek 100 kilogrammonként **5 koronáért** kezdve feljebb, — eszontórt 7 koronáért. A megvett árú saját kocsijon szállítom el. — Hívásra hához is megyek. Használt jó zongorát megvételre keresek.

Bárdos ócskavaskereskedő

Vásár tér 9. sz. Telefon 221 sz.

Haszonbérbe kiadó föld.

Nyíri erdő alatt, a várostól 7 kilométer távolságra **24 hold kitűnő szántóföld**, kaszálóval 1912. évi szent Mihály napjától több évre haszonbérbe kiadó. Teheszszerre igen alkalmas; értekezhetni **Dékány Károly** úval, V. tized, Csongrádi-utca 34. szám alatt. 5388

Haszonbérbeadó föld.

Városföldjén, a Csongrádi-út mentén 6. és 7. kilométer között **67 hold szántó és kaszáló** jó tanyaépületekkel ellátva, folyó évi szent Mihály naptól több évre haszonbérbe kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5398

Földbirtok haszonbérbeadás.

Felsőcsodörben, a Benci úton, **114 hold szántó és kaszáló**, megfelelő épületekkel 1912. évi szent-Mihály naptól haszonbérbe kiadó; értekezhetni **őz Héjjas István** nével, Sz. chenyi város 38. sz. (Mária-hegy 9.) 5459

Villanyesillár-ujdonságok

nagyválasztékban a legolcsóbb versenyképes árban kaphatók: **Réthey F.** és **Fia** cégnél.

Ugyanott eladó egy üvegezett hintó, mely nyitottnak egy és két ló után is használható. 5389

Eladó nyaralók!

A város közelében, a D-róczy köz felé, a műút mellett, egy új, modern teljes kényelemmel épült és berendezett villaszerű nyaraló, szép parkkal és gyümölcsös szőlővel más elfoglaltság miatt azonnal eladó; ugyanott egy másik nyaraló istállóval, teljesen felszerelt új berendezésű zöldség- és virágkertetessel, mely a szőlővel évenként legalább háromszor koronáztatva, azonnal eladó. Értekezni lehet a tulajdonos:

Tárnok József mérnökkel, új kőb. bérpalota, első emelet 5490

Eladó földek.

Úrréten, a Szolnoki út mentén, a város-kaszálójával szemben **22 hold** részben feketé, részben homok szántóföld kaszálóval, erdővel, gyümölcsösökkel, új cseresep tanyaival; továbbá ugyanezen területtel határos **2 1/4 hold szántóföld**, melynek egyrésze feketé a többi homok, új cseresep tanyaival **eladók együttesen is vagy külön-külön; sőt ez utóbbi 2 1/4 hold két részben is eladó.** Értekezhetni **Hankovszky Zsigmond** tulajdonossal. Laskik: a régi Vadász- és Zöldkert, újabb Mikes és Boeschy útsai sarkokházban. 5426

Átköltözés miatt különféle villanyesillárók eladó **Tóth István** győgyesztartárban. 5499

Kiadó földbirtok.

Szentkirályi-túracon, a város tulajdonát képezett **53 hold** jó minőségű szántó- és kaszálóföld **10 évre** alhaszonbérbe kiadó; értekezhetni **Héjjas István** földbirtokosnál I-ső tized, (Batthyány-utca) 31. szám alatt. 5487

Elköltözés miatt

igen olcsón eladók: ablakok, építési faanyagok, gerendák, padlódeszkák, egy mahagoni iroda berendezés, pénzsekreny, bútorok és sok minden, Fecske utca 5. szám alatt. 5470

Kőfaragó tanoncok

fizetéssel felvétetnek: a Rothfeld sarkgyárában és a Butormárvány iparnál. Kistemplom tér. 5484

Új kávécsarnok és kifőzés

nyílt meg a Wesselenyi utcában, szemben Deutsch fűszerkereskedővel, dr. Kiss Béla ügyvéd házában, hol a legtisztábban készült kávé, tézszak és ételmenük a legolcsóbban kaphatók. 5506

Eladó szőlő

Daróczi-közön, a Darányi-nyaralóval borozás Kóvats-féle szőlő, mely 1 hold 976 C-ol, egészben vagy részletekben eladó. Bővebb felvilágosítást **Nyirady László** kereskedő ad. 5495

Egy fiatal 5524

fűszerkereskedő segéd

alkalmazást nyer **Simon Antal** fűszer-üzletében, Jókai utca.

A Rákóczi-ut

legforgalmasabb helyén nagy üzletileg, pince, rakattal együtt kiadó. Alkalmas ügyvédi irodának is. — C-m e lap kiadóhivatatalában megútdható. 5533

Átköltözés miatt 5445

4 szobás utcai lakás esetleg azonnal is átvehető. Evi bér **800 korona**. Gyenes-tér 19-ik szám.

Jó zongora olcsón eladó, kétkerekű fedéres kor dót vétre keresek.

Bárdos ócskavaskereskedő, 5522 Vásártér 9. szám. Telefonszám 221.

Eladó föld.

Városföldjén, a kis szegedi-utcon, Csősz József szomszédágában levő **5 hold** kitűnő letrágyázott föld új cseresep tanya val és jó kuttal ellátva, eladó; értekezhetni II. tized, Hoffman János utca 3. sz.

Cimbalmozók figyelmébe!

Cimbalom tanítást elvállalok igen késő-kelt díjazással úgy lakásomon (VI. Katona József utca 12. új szám alatt), mint házonkívül. Hivatkozva 15 évi sikeres működésremre, kérem a közönség b. pártfogását. Tisztelettel: **KÁLLAY JANKA** cimbalom tanítóné. (VI. Katona J u. 12.) 5507

Egy ügyes molnar-legény és egy fiatal kereskedő-segéd azonnali belépésre felvétetik **Lebovics és Spitzer** cégnél. 5512

Gyümölcsfa hernyók és fergek legbiztosabb itársára használnjon



Emulsiót, melyből 100 liter vízhez 2 kilo veendő. Egészseges, szép gyümölcsöt esakis fenti szer használatával mellett lehet bejelteni 100 liter elkészített permetező anyagra **4 kor. 40 fillérbe kerül.**

Kapható: **Vojtek és Weisznál Aradon.**

Nincs többé gyomorfájás! A szabadalmazott

Kakukfű keserű

(olix fum. off.) háziszser néhány napi használat után teljesen megszűnteti a makacs élvagytalanságot, hányingert gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára **80 fillér**. Főraktár: **Török József** gyógyszer-tára Budapest. — Kecskeméten egyedül kapható:

Hornák Ferenc

"Angyal" drogériájában, Nagykirósi utca, Dohány nyugtőrszével szemben. Óvatosan csak az utmaroktól. Csak akkor valódi, ha a dugónégyzeteken olix fum off védjegy rajta van

Kiskunfőlegyházán,

a legforgalmasabb utcában egy szép modern új ház; szép nagy kerttel, melyben kitűnő jó forgalmú korema van és ahol egy fűszer és terményüzlet aránybanysá lenne, családok oki miatt, előnyös feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt sziveségsből **Kovacs Gyula** kereskedő Kurte tér 5. szám alatt. 5539

Kiadó lakások.

Zsinór-utca 52-54 szám alatt, egy szoba, konyha, továbbá egy szép utcai szoba, egy nagy padló szin, mely asztalos műhelynek kiválóan alkalmas, berbe kiadó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5541

Virágos Kecskemét.

Erkély- és ablakdíszítéseket elvállal min dig virágzó elővirágokkal, foylometérenként 2 koronáért. A megrendelő választása szerinti díszítés meggyezésé szerint. Szives megrendelést kér **Bajnoczy Károly** városi főkerész, Szabadság-ter 3. sz. a. Luthéranus palota udvarában.